

吕梁市领导到香源煤业 中兴煤业督导检查安全生产工作

汾西矿业讯 5月10日,吕梁市委书记孙大军先后前往香源煤业、中兴煤业督导检查安全生产工作。汾西矿业党委书记、董事长、总经理屈平参加检查。

孙大军、屈平一行深入香源煤业井下1216运巷,认真察看矿井辅助运输无人跟车系统、综掘“电子围栏”系统运行状况,仔细检查掘进工作面支护、瓦斯浓度等情况,并就煤矿安全生产管理、

安全措施落实、隐患问题整改、矿井智能化改造等进行深入交流。

孙大军要求,煤矿企业要始终绷紧安全生产之弦,聚焦重点部位和关键环节,统筹地上和地下,强化风险识别管控和隐患排查整治,健全完善安全预防控制体系,加快机械化、标准化、智能化升级改造,加强安全生产技能培训,坚决守牢安全生产底线。

随后,检查组前往中兴煤业井口安全文化宣传阵地实地察看,屈平围绕矿井安全生产工作汇报,并详细介绍了安全生产调度、安全设施配备等情况。

孙大军强调,煤矿企业要严格落实安全生产主体责任,深入开展矿山安全生产治本攻坚三年行动,进一步加大技改和安全生产投入力度,着重在安全理念、安全责任、安全标准、安全科技、安全工程、安全素质等方面补短板、强弱项,真正把安全隐患解决在萌芽之时、成灾之前。要大力推进智慧矿山建设,深入实施科技强安专项行动,加快推进机械化换人、自动化减人、智能化作业,提升煤矿本质安全水平。

(王妮 樊海龙 张玮)

汾西矿业召开五月份周安全例会



汾西矿业讯 5月13日,汾西矿业召开五月份周安全例会,党委书记、董事长、总经理屈平出席会议并提出要求,公司领导王晋峰、赵建军、王裕照、宗亮亮、寇建文、吴红雷、汪小琪、丁志强、石春生,技术委员会副主任以及机关部室、共享服务中心、事业部制单位负责人参加了会议。各单位通过视频参加会议。

屈平指出,面对当前严峻的安全生产形势,汾西矿业干部履职尽责不到位、“有令不行、有禁不止”的问题依然

存在;职工遵章守纪打折扣、“三违”现象依旧屡禁不止。因此,各级领导干部一定要提高政治站位,充分认识安全生产的极端重要性,切实强化责任担当,扑下身子、沉心静气,坚决杜绝执行落实不彻底、“水流不到头”的现象,全力打通安全生产“最后一公里”,要下狠心、出重拳、亮实招,迅速扭转安全生产被动局面。

屈平强调,一要严格按照省应急管理厅、省地方煤矿安全监督管理局下发的《关于切实做好2024年汛期煤矿安全

防范工作的通知》《关于深刻汲取事故教训切实做好煤矿井下辅助运输安全工作的通知》以及山西焦煤安全警示视频会的安排部署,高度重视、周密部署,不断强化风险意识、底线思维,立足防大汛、抢大险、救大灾,突出关口前移、预防为主,突出固本强基、提质强能,压紧压实责任措施,迅速开展汛期煤矿安全风险隐患排查整治工作。要汲取事故教训,以事故为鉴,进一步压紧压实责任,认真排查隐患,狠抓工作落实,坚决遏制各类安全事故发生。要进一步强化煤矿井下机电运输管理,坚定不移地推进胶轮车改造和单轨吊推行工作。二要提升干部执行力,坚决推动安全管理做实做深。各级领导干部要静下心来,带头落实执行各项安全管理制度,坚决杜绝领导干部值班值守、跟班带班弄虚作假。要尽快召开“五述”管理工作和“五环操作法”现场推进会,按照“先僵化、后优化、再固化”的思路,因人制宜、因环境制宜,科学合理推进“五述”管理工作。要持续推进典型“三违”人员巡回现身说教和领导干部曝光亮相工作,建立不断反思、吸取教训、严肃考核问责的循环工作机制,让干部职工在工作中自我检点、自我反思,真正从根源上杜绝“三违”,从落实上做到“令行禁止”。三要加强外委队伍、非常规作业及“一通三防”管理,确保矿井安

全。要加强外委队伍管理,不得任意增加、更换外委队伍人员。要认真学习借鉴宜兴煤业掘进工作面正规循环作业流程的经验做法,严格按照要求和工序,有序推进矿井掘进工作。要进一步加强非常规作业专项整治,严格执行非常规作业管理制度,切实做到事前预防、事中跟进、事后总结。要按照山西焦煤“一通三防”工作要求,科学合理完善优化系统,强化瓦斯灾害治理和防灭火管理,扎实推进公司“一通三防”专项整治工作平稳向前。

会上,与会人员共同观看了近期典型“三违”案例警示教育片。宗亮亮、吴红雷、汪小琪就分管工作进行安排部署。机关有关部室分别就近期干部追查问责、安全监督检查、环保检查和非常规作业情况及“一通三防”方面存在的问题进行通报。双柳煤矿就违规清库问题进行表态发言。临汾公司就近期安全管理工作情况进行汇报。

(李益贤 苏文芳)

汾西矿业讯 5月9日,汾西矿业召开5月份选煤工作会,副总经理汪小琪出席会议并提出要求。

汪小琪要求,各单位一要提高政治站位,认清当前安全生产形势。高度重视组织机构、人员配备和现场安全管理等工作,着力解决各类突出问题,确保企业安全生产。二要主动扛起责任,勇于担当作为,认真履行岗位安全职责。自我加压、主动作为,积极探索亮点工作、创新创效,激发内在驱动,推动工作再上新台阶。三要深刻汲取近期发生的安全事故教训。组织开展事故案例警示教育,通过以案促学、以案促改,增强全员安全意识。严格按照作业规程,认真做好停送电、起吊、高空、动火、地面煤仓管理、消防管理等工作。四要加强对“五述”管理工作、非常规作业、有限空间作业、安全质量标准化管理。要及时开展危险源辨识,认真排查存在的隐患问题,严格落实整改方案,限时整改销号,严禁

“有令不行、有禁不止”。五要针对性制定完善安全技术措施,强化技术在企业提质增效中的引领作用。要运用技术手段,降低生产成本,优化生产组织,实现利润最大化。六要重视党委巡察工作,加强持证上岗管理,加快重点项目工作推进。要认真贯彻落实山西焦煤和汾西矿业相关文件要求,按照“经济优先、系统完善、环保安全”原则,有序推进选煤工作。相关单位要做好委托加工选煤厂租赁工作,确保选煤工作平稳向前。

会上,洗煤管理中心通报了选煤系统日常管理、地面煤仓管理、洗选领域改革推进“堵漏”行动和“降本提质增效”行动项目进展情况,安排部署了5月份选煤工作。煤质运销中心对煤质稽查和煤质管理情况进行汇报。安全管理部对安全管理工作进行安排。两渡煤业、正晖公司正佳煤业、曙光煤矿选煤厂作表态发言。

(韩浩芳 宋虎)

汾西矿业召开2024年一季度标准化检查讲评会

汾西矿业讯 5月9日,汾西矿业召开2024年一季度标准化检查讲评会,通报讲评一季度标准化检查结果。党委书记、总工程师王永文,副总经理韩涛,副总经理吴红雷,总经理助理卢波出席会议并提出要求,各单位通过视频参加会议。

会议要求,各单位要直面问题,明细工作标准,积极对标先进单位,增强做好安全质量标准化的主观能动性,全面提升矿井安全水平。要把安全工作与标准化工作相结合,从源头抓

起、标本兼治,对检查中发现的问题及时整改落实,做到一次性整改到位,不留盲区死角,坚决杜绝形式主义。要以实际工作践行“质量就是安全”的理念,通过规范员工操作行为,推动矿井安全质量标准动态达标。各矿井单位必须设立标准化办公室,做到专人专管,确保各项工程质量符合相关标准。“一把手”要认真贯彻落实公司“五项制度”,亲自带队,以点带面、点面结合,统筹推进标准化工作,努力打造示范样板工程,全面提升整体工作水平。

(丁盛)

汾西矿业召开重点关注项目手续办理推进会

汾西矿业讯 5月9日,汾西矿业召开重点关注项目手续办理推进会,全面掌握项目手续办理情况并就后续工作进行安排部署。党委书记、总工程师王永文出席会议,机关专业部室及项目建设矿井相关负责人参加会议。

王永文要求,相关单位和部门要认真学习贯彻各类文件精神,对相关文件要求和细则要做到心中有数、了如指掌,并在手续办理过程中遵照执行。要进一步健全完善工作机制,制定完备的手续办理计划,严格按照项目推进目

标、路径及节点,采取有力有效措施,抓实抓细各项工作。要紧盯证照手续办理的重点环节,持续加强业务学习,切实提高手续办理人员的专业能力和办事效率。要突出问题导向,列出问题清单,责任到人,确保项目推进有力度、建设有成效。

会上,各矿井相关负责人汇报了工作情况。机关专业部室对重点关注项目手续办理提出意见建议。

(郭芳 苏文芳)

汾西矿业召开5月份选煤工作会